

# Független Magyarország

Egy szám  
**1500**  
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Mátyás király-tér 8. szám.  
Telefon-szám: 194.

Feladvány szerkesztő:  
**FODOR KÁROLY**



Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre 100.000 K.  
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám  
**1500**  
korona.

## A kenyér

problémája mered ma minden szegény ember elé. Kérdőjelként áll előttünk a kenyér. Olcsóbban adják a fakeskedők a fát és mégis 800 koronába kerül egy kilogramm kenyér sütése. Ha a békebeli árakat vesszük alapul, akkor látjuk csak, hogy a kenyérsütés mennyire túlhaladta a békebeli árakat. Békében fizettek egy kenyérsütésért 12 fillért, tekintet nélkül a kenyér súlyára. Ma fizetnek különként 800 koronát. Ha öt kilós kenyeret veszünk alapul, akkor belekerül a sütés 4000 koronába. 12 fillér papirkoronába átszámítva 1800 korona, tehát ma 2200 koronával drágább egy kenyér sütése, mint békében. Kérdjük, miért. És miért drágul a kenyér általában akkor, amikor a buza nem drágul. Nem haladhatunk el hallgatagon ezek a tünetek mellett ma, amikor megnehezült felettünk az idők járása. A szegény ember ma alig jut keresethez. Nagy a munkanélküliség, százezrekre vannak munkások, akik a legszükségesebbet sem képesek megkeresni. Érthető tehát, hogy ezekben a nehéz időkben kétszeresen sújtja az emberiséget a kenyérdrágaság. Mert az emberek sok mindenféléről le tudnak mondani, sok mindent képesek nélkülözni, de kenyér nélkül senki sem lehet meg. Nem kiabálunk hatósági beavatkozás után, csak apellálunk a jóézésre: Álljanak meg a kenyérdrágítás útján.

## Szenzációs fordulata van a Debreceni gyilkosságnak.

Debrecen, 925. máj. 15. Lapunk tegnapi számában részletesen beszámoltunk arról, hogy a Péterfi utcában bestiális módon gyilkolták meg Révész Olga trafikoslányt. a nyomozás során

szenzációs fordulatok adódtak. A rendőrség egy főiskolai hallgatót gyanúsít, akit előzetes letartóztatásba is helyeztek. A kasszából elrabolt pénz összege 3 millió korona.

## Nagyarányu kommunista összeesküvést lepleztek le Belgrádban.

Belgrád, 925. máj. 15. Belgrádban a rendőrség nagyarányú kommunista összeesküvést leplezett le, melynek célja volt Pasic meggyilkolása. Az összeesküvéssel kapcsolatban igen sok letartóztatást eszközöltek.

## Nagy fosztogatóbandát lepleztek le Budapesten.

Budapest, 925. május 15. Budapesten a Bérkocsis uca sarkán van egy régi és öreg kávéház, mely nappal a legszerényebb és legszolidabb embereket látja vendégül. Este azonban a kis kávéház zajos mulatóvá változik, ahol egyik tivornya a másik éri. Az igénytelen kis helyiség előtt állandóan autók várakoznak, illetve csak várakoztak, mert mára már a rendőrség véget vetett a mulatózásoknak. A kis kávé-mulatóban ugyanis igazi világvárosi, regényes események játszódtak le. Esténként gyanútlan embereket csaltak be és megkezdődött a mulatózás. A becsúszottak a legjobb hangulattal mulatgattak szíves emberek és csinos nők társaságában s anélkül, hogy észrevették volna, sorba le-részedtek és elaludtak a záróra felé. Ekkor jöttek szolgálatba a künn várakozó autók. A leitatott embereket fe'rakták és esetről-

esetre egy külvárosi mulatóba viték őket. Ott azután minden krajcárjukról és értéküktől megfosztva, kitétték a szerencsétleneket az uccára.

A kifosztott emberek nem nagyon mernek feljelentést tenni, míg végre névtelen levél érkezett a főkapitányságra. A rendőrség megfigyelés alá vette a kis kávéházat. Egyik éjszaka nyomon követték a részegszállító autókat s ezután több bizonyíték került a kezükbe, tegnap este a detektívek körülfogták a Bérkocsis uca sarkát. Éppen, mikor az első autó indulni akart, az egész társaságot lefoglalták. A kávéház tulajdonosa a többiekkel együtt letartóztatásba került s az ügy tisztázására nagy nyomozás indult meg.

A buza ára 1925. május 15-én,  
Budapesten 510.000 kor.  
Bajai piacon 480.000 kor.  
Aranykorona 14.428!

## Egyre több a letartóztatás a bélyeghamisítási ügyben.

Budapest, 925. máj. 15. A bélyeghamisítók ügyében egyre több letartóztatást eszközölnek. Kiderült, hogy postán igen sok millióval károsították meg, de az erkölcsei kár még súlyosabb.

## Benes azért nem megy Bécsbe, mert merénylőtől tart.

A Narodni Listy, Miért nem megy Benes Bécsbe, cikkét közöl, amelyben Benes utjának elmaradásaért a bécsi nagy-németek agitációját teszi felelőssé. Szerinte nincs garancia arra, hogy a zavargó tényezők nem mennek el odáig, hogy a cseh külügyminiszer ellen merényletet kövessenek el.

— Papír és írószerekeskedők nagygyűlése Szegeden. A papír és írószerekeskedők országos egyesülete elhatározta, hogy a szakmabeli kereskedőket országsszerte vidéki körzetekbe ismérti. Az első ilyen vidéki körzet az Egyesület május 17-én Szegeden alakítja meg. A körzet Csongrád, Csanád és Békés vármegyékre fog kiterjedni. A körzet megalkotó gyűlése május 17-én, délelőtt 11 órakor tartják a kereskedelmi és iparkamara ülésstermében. Erre az alkalomra az országos központ képviselőitben Budapestről jönnek Tranter József kormányfőtanácsos, a Rigler József Ede cég vezérigazgatója, Tauber Gyula, az írószerekeskedelmi r. t. vezérigazgatója, továbbá Szénási Béla és Glaser Lajos papírnagykereskedők és a szakmának más kiváló képviselői. Az alakuló ülésen bármely, a szakmához tartozó kereskedő részt vehet.



# FEHÉRCIPŐK REKLÁMÁRON!

Szandálok, teniszcipők rendkívül olcsón.  
Kattarinka József és Fia Cipőáruházban. Telefon 206.

A bajai molnárok vízi ünnepe.

1383. május hó 16-án éjszaka az ósa Prága város ájtatos lakói egy különös látványosságra se-reglettek össze a várost kettéha-sító hatalmas folyam partján. Csoda volt. Különös és megma-gyarázhatatlan csoda. A vízből esillagok buktak fel, ott usztak százával, szűzi ragyogásban a hullámok tetején. Sokan kéteiked-tek és kíváncsián néztek az égre. Prága felett azonban hatalmas és vészes fellegek takarták el a esil-lagokat, tehát nem ragyoghatott vissza a fényük. A nép leborult, imádkozni kezdett a megfjethet-ten jelenség láttára. Bár dörgött és villámlott, a folyam arca sima volt mint a tükör és a csillogó esillagok egymásután buktak fel a Vencel hid előtt aztán usztak tovább, nem halványuló ragyo-gással és némelyik mellett egy-egy károsu hárfa lebegett és szent dallamok szálltak fel hur-jairól. Már hajnalba hajnalodott, mikor a hid környékén lehunyták szemüket a különös, apró, vízi-lámpások és sugárzásuk meg-szűnt. A nép térdreborulva imád-kozott s várta Prága püspökét, hogy megközelítőleg is magyará-zatot nyerjen a csodát illetőleg. A király és királyné szent énekek kísérelében távoztak a néptömeg-ből, de sokan észrevették, hogy Vencel, a zsarnok sápadt, reszket, majd megsarkanyitja a táncoló fehér paripáját és örült iramban vágat végig a hidon a kupolás királyi palota felé. Másnap aztán világozás derült a titokzatos esetre. A folyam partján papok serege feketélt, akik gyékény-ágyon vittek egy mosolygós arcu halottat a püspöki várhoz vezető úton. A halott nepomuki szent János volt, glória ragyogott a feje körül és mosolygás szinesi-tette meggyötört arcát. Zsolox-mák és harangzugas között ha-ladt csendesen a gyékényravatal s az áhitatos prágaiak egymá-s után hullottak térdre a menet előtt. Nem felt bele sok idő és Prága könnyezve beszélt Nepo-muki János tragédiáját s Vencel király kegyetlenségét.

Az történet ugyanis, hogy Nepomuk szelid lelkű szülőtte, ki prédikációról lett híres a város előtt, mint a Johanna királyné gyónatója halálra ítéltetett. A ti-vornyázó, iszákos és kegyetlen Vencel követelte Nepomuki Já-nostól a királyné gyónásának okát, sőt elképzelhetetlen kínzá-sokkal gyötörte, mert János nem akarta elárulni mindazt, amit a vallásos Johanna fülébe gyönt. Mikor a korbács, kerékbezáras, tűzes vas sem használt, Vencel király parancsot adott, hogy Nepomuki Jánost, az alázatos papot dobják a folyóba. De először kö-tözzék meg és hasítsák szét a száját, melyet szó el nem hagyott azért, hogy a gyónás titkának szentségét megsértse. Így történt aztán, hogy Vencel hóhérai 1383. május hó 16-án pontban akkor, midőn a püspöki vártemplomból

éjféllel jeleztek, a megkínzott és meggyötört prédikátor teste lezu-hant az örvénylő víz hullámai közé.

Azóta ezt a papot a molnárok, halászok és mindazok, kik kenyé-röket a vizen keresik, meg szok-ták ünnepelni. 1925. év a bajai molnárok szemében különösen nagyjelentőségű, mert 50 évvel ezelőtt, 1875. május hó 16-án védőszentjük, Nepomuki Szent Já-nos tiszteletére emeltették a mes-terek a Sugovica torkolatához kö-zel álló kis kápolnát, mely sok viszontagság ellenére egy felszá-zada hirdeti kegyeletteljes gon-dolkodásukat. Ebben a kis ká-polnában koszorúkkal és virágok-kal övezve 50 év óta áll Nepo-muki János szobra, mely éventén-t egyszer, május 15-én este 9 óra-kor kiindul a birkán a város

felé és megleszi vízi útját a Sa-govica hidnál várakozó halász-hajókig.

Talán a bajaiak tudják legke-vésőbbé, hogy ez a kegyeletes ün-nep mily híres az egész ország-ban. Bár a molnárok, halászok, hajósok másutt is megtartják védőszentjük körmenetét, a nép-szokások legszebbé tették ezt Ba-ján. A rendőrségen elfekvő be-jelentő cédulákból lehetne csak pontosan megállapítani, hogy a vallás kegyeletes megnyilat-kozásaiban eimerülő idegenek diszkrétan és inkognitóban mily számmal érkeznek erre a különös megható, különösen szép ünne-p-ségre.

A „Független Magyarország” an-idején több ízben és részletesen foglalkozott azzal a gondolattal,

A vasuti park a legelhanyagoltabb állapotban van.

Mire kéri a várost, az állomásnegyed lakói?

Baja, 925. május 14. Több iz-ben foglalkoztunk már azzal, hogy a város jelenleg egyetlen szép és gondozásra érdemes parkja a vasuti park a legelhanyagoltabb állapotban van. Az a pár korhadt és ócska pad, melyet évtizedekkel előbb oda helyeztek, valóban ér-demtelenek arra, hogy rendes ruhájú ember szoken megpihen-jen. A Sugovica előtti korzón mondhatni rengeteg pad várja a közönséget, csodálatoskép azon-ban nem nagyon látogalja a kö-zönség ezt a helyet, mióta az ivlámpák, talán az országos Ta-

karékösségi Bizottság intézkedése folytán nem akarnak esténként kigyulladni.

A Déry-park elkészültéig az egyetlen hely, hol szindus leve-gőben, illatos és lombos fák alatt a közönség eltöltheti esti pihenő óráit — a vasuti park. Szerkesztőségünkbe érkezett le-velek szinte kivétel nélkül arra kéri a várost, hogy kellő számú padot helyezzen el a vasuti parkba is, annál is inkább, hisz a nyári vonatok megérkezé-éig, ugyszól-ván üdülő váróteremként hasz-nálja a közönség azt a helyet.

Szandált, vászoncipőt, teniszcipőt legjobb minőségben legolcsóbban.

FISCHER PÁL

divatüzletében vehet Lichtmann cipőkülönlegességek egyedüli elárusítása.

:- Forgalmi adó nem számítatik fel. :-

Véglegesen döntöttek a bajai pénzügyigazgatóság megszüntetéséről.

— Független Magyarország tudósítójától. —

Baja, 925. máj. 15. A Függet-len Magyarország már több ízben foglalkozott azzal a hírrel, illetve ténnyel, hogy véglegesen meg fog szünni, helyesebben át fog alakulni a bajai pénzügyigazga-tóság. Munkatársunk igen meg-bizható forrásból arról értesült, hogy az említett hivatal működé-

sének lezárása ma már véglege-sen perfektuált tény.

A helyzet az, hogy a m. kir. adóhivatal kibővül, ugy helyisé-gben, mint tisztviselő létszámá-ban, míg a pénzügyigazgatóság teljesen megszűnik. A pénzügy-igazgatóság tisztviselő kara a felosztással három csoportba fog eszlani.

Egy részét B) listára helye-zik, nagy része új beosz-tásba a m. kir. adóhivatalhoz kerül, egy része pedig más pénzügyi hivatalhoz, más vá-roshoz lesz beosztva.

A B) listára a pénzügyigazgató-

hogyan a város ily értelmű speci-állis népszokásai hatóságilag is támogatni kellene. A város elő-kező szellemi vezetőinek lenne kötelessége az ilyen feltehetőle-nül szép ünnepeket szeretet-tes támogatással, jelentőségben és fényben emelni. Mi gondos-kodunk arról, hogy szerkesztősé-günk után ennek a megragadó és áhitatos menetnek há leírása eljusson a fővárosi lapok hasá-bjairól az egész ország tudomásá-ra, jól esnek azonban, ha a molná-rok megható ünnepét 1926. év június 16-án májusában már ta-lán a hatóság jóakaratu segítségével tenné külső kereteiben pompá-sabbá és jelentőségében mé-lyebbé.

ság vezetőtisztviselői kerülnek, kik rangfokozatuk szerint meg-éltetésüket biztosító magasabb végkielégítésben részesülnek. Na-gyobb beosztási változáson megy-át a m. kir. adóhivatal tisztviselő személyzete is, az áthelyezendő-k pedig más pénzügyi székhelye-ken kapnak új beosztásokat. Az adóhivatal és pénzügyigazgató-ság átreformálásával kapcsolatos belső és szervezeti munkák Ba-ján már folyamatban vannak. Hogy a nevezett államhivatal mű-ködése véglegesen mikor szűnik meg, erre vonatkozólag intézke-dés még nem érkezett, illetve ezt jelölő információkat még nem kaphatunk.

Természetesen a kormány mel-leit működő Takarékösségi Bi-zottság javaslatára történt meg a pénzügyminiszterium ily értelmű intézkedése, melynek foganatosi-tása folyamatban van.

HIREK.

Szagos volt az ucca ..

Igen, Szerkesztő ur, szagos volt az ucca, merre, merre jartam tegnap reggel. Kofankelő ember vagyok, kicsai az ágyból a korai napsugár. Tegnap is, hat óra előtt nyakamba vettem a várost, hogy egy kis hajnali friss, tiszta májusi levegőt szívjak. Hát, ké-reim, hamar elment a guszusom a korai sétától. Amerre csak jartam, amerre csak meg fordultam, mindenütt büzt, büzt és ismét büzt éreztem. Mindenfelé pocso-lyaszag, mindenütt poshadt álló víz. Elhiszem, kérem, hogy nagy baj az, hogy nincsen a városban vízvezeték, hogy a Bárány uccai csatornában megáll a szennyvíz, de már megbocsássanak nekem, az már még sem helyes, hogy ez a rettenetes állapot ellen semmit sem tesznek. Nem desinficiálnak, nem igyekeznek a házak előtt kifolyó szennyvizek okozta poc-solyákat kiszáritani, eltüntetni. Pedig hát így igazán nincsen minden rendjén. Így egyszerre csak jönnek majd a nyári ragá-lyos betegségek.

— Házasság. Bitz Hen-rik ácsiparos és Kovács Ju-lianna f. évi május hó 7-én há-zasságot kötöttek (Mindem külön-tesztés helyett.)

Strandnyitás!

Tisztelettel... a n. é. Strandfürdőt... május hó 17-én nyitom. Idényjegye... di kabinok... előjegyzésére... im figyel-mét felhívom... ezekre... időben in-tézkedni szor-szik. A Strandf... a toró a... zésére áll... tisztelettel... János... tulajdonos.

Lezár... ár!

Első... lebiai... faj... mat... a mai... kezdve... 140... koron... adom. Vrab... zsef... Hayna... 31. sz.

Képek

két... szére a... Budapest... ében egy

butonatlan szobor

Cim... ban.

RAJÓ

2 lámp... zülék.

2,800...

Ezenkiv... nken... világhír... zülékek... kizáró... lóje

Kany... zió

Baja, S... Készülék... teurókn... készülő... díjtalan

PUFÁ

hasáb... 000... doron... 000... koron... ént... házh... itva

Sch... cz

fatele... esti ut.

URANIA  
M  
O  
Z  
G  
BAJA

1925. május 16., szombaton délután 6, este fél 9 ó.

A FÉLSZÜZEK  
16 éven felülieknek 8 felvonásban. :-: Ext megelőzi: Cheplin csalódásai. Fetty házardjátékos.

1925. május 17., vasárnap délután fél 4, 6, este fél 9 ó.

QUO VADIS? 10 felvonásban.

# Szandálok és fehér cipők!

## rendkívül olcsó árban és nagy választékban

### STELLNER ZSIGMOND cipőüzletében, Vörösmarthy u. 1.

**Nem jönnek Alapiék.**  
Néhány héttel ezelőtt úgy volt, hogy Alapi Nándor, az országos Kamara színház igazgatója tíz napos szexuálra Bajorra jön. Most arról értesülünk, hogy Alapiék bajai vendégszereplése az idén végleg elmarad.

**Orvosi hír.** Dr. Buchwald Jenő fogorvos rendelőjét Szent Antal u. 6. sz. házba helyezte át.

**A munkás dalárda**  
vasárnap esti műsoros estélye iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Ez az érdeklődés nagyon is igazolt, mert a munkások dalárdája igazán nívós előadást fog produkálni.

**Építkezés.** A bajai állomáson az új tavassági lakotanya udvarán létesítendő konyhaépület ráépített viztorony és tisztoszer-raktár, továbbá átalakítandó gyengélkedőház építési munkáinak biztosítása végett f. évi május hó 28-án délelőtt 11 órakor Szege-den, a m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztály irodájában (régi honvéd gyalogsági lakotanya, földszint balra) nyilvános egyszéles versenykiírás tartatik. A részletes vállalati feltételeket magában foglaló versenykiírás a város hírdetési tábláján 1925. május hó 25-ig ki van függesztve.

**Vásárolják a vágóállatokat.** Néhány nap óta egyszerre csak nagy kereslet indult meg a vágóállatok után. Vidéki, budapesti és bajai kereskedők járják a bajai környéket és keresnek szarvasmarhákat. Hogy mi az oka ennek a hirtelen fel-lelendült keresletnek, nem tudjuk, de bizonyos az, hogy a husarak emelkedésének veszedelmével állunk szemben.

**„Felvidéki Egyesületek Szövetsége Budapestben”** országos mozgalmat indított a felvidéki és a Felvidék barátainak a Szövetség kötelekben való egyesítésére, a Szövetség célja a felvidéki és lakosság kisebbségi sérelmeire vonatkozó hiteles anyag összegyűjtése, szakszerű feldolgozása és a nemzetközi fórumok előtti feltartása, hogy arra orvoslást szerezzen, az etnikai egység és kulturális közösség ápolása és erősítése és a Felvidék itt tanuló ifjúságának erkölcsi és anyagi támogatása. Ehhez a munkához kéri mindazoknak csatlakozását, akik a Felvidék iránt szeretettel viselkednek és felkéri őket, hogy alapító vagy rendes tagokul a Szövetségbe belépjenek, hogy a Szövetség központi szervei és helyi csoportjai útján a közös munkában részt vehessenek. Az alapító tagok tagsági tőkéje az 1925.26. évben 200.000 kor. a rendes tagok évi tagsági díja 20.000 kor., amely a Szövetség 48431. számú postatakarékpénztári csekkzámlájára fizethető be. Felvilágosítást készséggel ad a Szövetség elnöksége (Budapest, V. ker., Béla u. 2. sz. 1. emelet.)

## Látogatás egy nyomortanyán.

**Az anya iszik, a gyerekek kolduina.**

Valahol messze, a város végén, Istvánmezeje külső szélén van ez a nyomortanya.

Az utcán meg fog három szurtos, elhanyagolt gyerek kolduina. Kérdem, ki gyerekei. Az apróságok megható mesét tálnak a kérdezősködő elé. Az apjuk elesett a háborúban, az anyjuk pedig beteg, ágyban fekvő beteg, nem bír dolgozni, éhezik. Valaki, aki ezt a diskurzust végig hallgatja, közbeszól és azt mondja, hogy a gyerekek hazudnak. Elképzelhetetlen, hogy apró, éretlen gyerekek ilyen szemérmetlenül hazudjanak. Kérdem, hol laktok. Egész bizonytalan választ adnak. Kíváncsi vagyok mégis, ki gyerekei. Messziről követem a gyerekeket és így jutok el a lakásukra.

Még ilyen rettenetes nyomortanyát nem igen láttam. A lakás egyetlen szűk szobácska. Butorzata egy fűrés ágy rávetve néhány rongyos zsák, egy szék és a földön néhány zsák. Az ágy az anya és

egyik kisfiány fekvőhelye, a földön pedig két gyerek fekszik. A butorzatot egy rozoga szék egészíti ki.

Az anya otthon van. Éktelenül káromkodik, szidja a gyerekeket. Keveset hoztak a városból. A szomszédságnál érdeklődöm az asszony iránt.

Az asszony mindenféle varrási, hímzési munkát vállal. Néha el is készíti a vállalt munkát, gyakran azonban a hazahozott fehérneműket elzalogosítja a kocsmában. Éppen ma is itt volt egy úri asszony, aki kereste a fehérneműjét. Hosszas faggatás után bevalította, hogy egy Budapesti-úti kocsmában egy liter bor árában elzalogosította a nagyjértékű fehérneműt. Az úri asszony meg is találta a fehérneműjét a megnevezett kocsmában.

Erre a családja fel kell hívunk a hatóság figyelmét. Gyerekeit állam gondozásába kellene venni, mielőtt még teljesen elzülленek.

## A tompai tárgyalás folytatása.

Baja, 925. május 14. Tegnap délelben Nagyteleki Károly sértett teljesen a vádirat szerint mondja el Baranyi tiszthelyettes vele való bánásmódját. Vallomására megesketik.

Ma reggel 8 órakor nyitotta meg a tanácskozást dr. Demján alezredes tárgyalásvezető.

Tatár tiszthelyettes a tompai csendőrraj parancsnokát hallgatták ki először, aki a következőket mondotta:

— Nem volt gyanúsítva Nagyteleki Károly, csak tanuként hozta be Baranyi tiszthelyettes.

— Magának adta át Baranyi Nagytelekit?

— Nekem nem adta.

— Tegnap azt mondta Baranyi, hogy önnek adta át.

— Nekem nem adta.

— De ott tartotta s elverte, nem hallotta mit csinálnak vele?

— Nem emlékszem.

— Furcsa, hogy pont egymással szemben vannak emlékezeti hiányai.

A következő tanu Huszti Péter vasuti pályáőr.

Huszti Péter tanuja volt Baranyi „vadászársaságbeli” dolgainak, mikor a vádirat szerint a puskatuzosás történt.

Elnök: Na mit tud erről a dologról?

Huszti: Az úgy volt kérem, hogy Baranyi tiszthelyettes ur egy csendőrral bejött hozzám az őrházba — gyakran beszekei

térni, mikor kint puskalövés dördült el. A lövedézők kocsiá kapdák és elvagtattak. Baranyi utánuk ment s elfogta őket. Elvette a puskaikat, a vadászakmányt: egy pár nyulat és foglyot. Aztán behozatta őket az őrházba és leigazoltatta Nekem fel-tűnt, hogy Walternek véres az arca. Szóltam Baranyinak, hogy ez az ember véres s akkor Baranyi odalépett hozzá s megkérdezte, hogy miért véres. Erre Walter azt felelte, miért, mert leesett a kocsiról.

— Aztán maga azt elhiszi, hogy pont a fejére esik egy ember a kocsirol? Aztán milyen volt a seb, ütött, vagy poros?

— Igen, olyan poros volt.

— Nagyon éles megfigyelése van speciál ennel a dolognál.

— Többet nem tudok.

A következő tanu Walter Antal. — Annal a bizonyos vadászotnál, mikor felementem a kocsiá, a puska véletlenül elsült. A lovak megijedtek s vágatni kezdtek. A kocsival nemsokára lassítottunk, mikor utolért bennünket Baranyi s agyba-főbe vert a puskatussal.

Tokodi Mihály, Furták Ande és Weichand János mind bántalmazásokról panaszkodtak.

A tárgyalást 11 órakor fejezték be.

**Zürichi nyitás:**  
Budapest 72%.

**Elmultak a fagyos szentek.** A három veszedelmes fagyosszent, Szervác, Pengrác, Bonifác minden baj nélkül elmúlt. Igaz, egy-két helyen, mint például Tompán meglehetősen zajosau köszöntöttek be, amennyiben meglehetősen nagy zivatar volt ott, de végeredményben fagyot nem hoztak. Most még hátra van május 25. Orbán napja. Ha ez is baj nélkül mulik el, úgy reménykedhetnek egy jobb esztendőben.

**A képkerepező a réz és ón foglaltó iparok szabályozása.** Konkrét kérdés kapcsán a keresk. min. 84378/925. sz. elvi határozatával kijelentette, hogy a réz és ón foglaltással, mint járulékos, mellékes munkával, főként üveges iparosok, ezek között kiváltképen az üvegcsiszolók és üvegfestők foglalkoznak. Különálló iparként, vagy munkakörként ez a tevékenység nem jelentkezik. Arról tehát, hogy az említett munkák végrezése képesítéshez kötött iparrá nyilvánításuk, nem lehet szó. A képkerepezés kovatartozóságát illetően, ezzel a tevékenységgel, amely alati gyári uton előállított keretlecek megfelelő magyarázatra vágását és összeállítását s a képek ily módon összeállított keretbe helyezését kell érteni, a munka egyenítésnek az 1912. évi XII. t. c. 45 §-ban szabályozott esetétől tekintendő, az aranyozó, asztalos, az üveges és a faszobrász ipar egyaránt foglalkozik s hogy a képkerepezés, az ipari munka érdemét tekintve, az említett iparoknak csupán alárendeltebb jelentőségű részét alkotja. A képkerepezés szó egyébként a közönség megtévesztésére s az üveges és az aranyozó iparok között a munkakör tekintetében határkérdések előidésére alkalmas annak következtében, mert az említett kifejezésben a képkerepezés kész keretlecekből való összeállítás s a képek a keretbe helyezésén kívül magának a keretleceknek előállítására is belemagyarázható, noha az utóbbi tevékenység a képkerepezésnek fentebb előadott fogalmi körébe nem tartozik. A szóbanforgó tevékenység megjelölésére inkább a „képkerepfoglaltó” szó alkalmas és ennelfogva kívánatos, hogy azok az üveges iparosok, akik ezt a tevékenységüket rég-táiban, üzleti levélben, hirdetésben, azaz az üzleti forgalomban netán feltüntetni kívánják, a „képkerepező” szó helyett a „képkerepfoglaltó” szót használják.

## NYILTÉR.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Alkírók volt vaskuti gyógy-szerész ezennel elismerem, hogy a vaskuti intelligenciát megrálgalmaztam, mért is tőlük legmegszébb moslé boesánatot kérek.

Miovész Imre.

